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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São João Batista. 16ª Legislatura (2021-2024). 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 19ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 31 de agosto de 2022 (quarta-

feira). Horário: 09h00min. Local: plenário Zezi Serra. Composição da Mesa: Presidente – 

vereador Jorge Luis Nunes (Jorge de Baduca); 1º Secretário – vereador João Batista 

(Louro); 2º Secretário – vereador Francisco Santos (Chico de Nhozinho). Procedida à 

chamada dos vereadores e a verificação de quórum regimental. Vereadores presentes: 

Antonio José Pinto Dominici, Carlos Celso Lindoso, Carlos Renato Ferreira Machado, 

Claudiane Gomes Rodrigues, Francisco Pinto Santos, Ivonaldo Sodré Pinto, João Batista 

Penha Cutrim, Jorge Luis Madeira Nunes, Mário Diniz Serra Freire Júnior e Tales Lima 

Pinheiro. Vereador ausente: Simião Ferreira Filho (justificada à presidência). Confirmado o 

número legal de vereadores o senhor presidente, sob a proteção de Deus e em nome do 

povo joanino, declara aberta a sessão ordinária deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE 

aberto. Leitura da ata da 18ª sessão ordinária deliberativa. Discutida. Aprovada sem 

impugnação ou ressalva. Expedientes em mesa: Projeto de lei nº 09/2022. Data: 

25/08/2022. Autor: Poder Executivo. Assunto: estima a receita e fixa a despesa do 

município de São João Batista para o exercício financeiro de 2023 (LOA). Tramitação: 

ordinária; Projeto de lei nº 10/2022. Data: 31/08/2022. Autor: vereador Chico de Nhozinho. 

Assunto: estabelece o uso e implantação de ECOPONTOS para a entrega voluntária de 

resíduos recicláveis e para resíduos perigosos e especiais no âmbito do Município de São 

João Batista. Tramitação: ordinária. Despacho: às Comissões para emitirem parecer no 

prazo regimental. Pedido de Providência nº 21/2022. Data: 31/08/2022. Proponente: 

vereador Chico de Nhozinho. Assunto: reajuste salarial dos enfermeiros, dos técnicos de 

enfermagem, dos auxiliares de enfermagem e das parteiras vinculadas ao quadro de 

servidores do município. Leitura dos expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo 

regimental de 7 minutos, sem apartes). 1º orador – vereadora Cláudia Gomes solicita ao 

chefe do Executivo determinar, de imediato, a recuperação da estrada vicinal de acesso 

à comunidade Raposa, mesmo de forma paliativa, tendo em vista a referência turística 

da localidade, ao mesmo tempo em que sugere aos comunitários apresentarem 

reivindicação do serviço por meio de abaixo-assinado. Requer à presidência da Mesa 

Diretora determinar a inclusão do PL nº 06/2022, de sua autoria, dispondo sobre instituição 

da “Casa de Apoio ao Paciente”, na pauta da Ordem do Dia da próxima sessão. Além 

disso, mais uma vez, reclama providência da autoridade competente no sentido de 

instalar o aparelho de raio-x no hospital municipal. 2º orador – vereador Tonho Dominici 

considera pertinente reivindicação dos moradores da localidade Raposa respeitante a 

precária condição de trafegabilidade de veículos até a comunidade e apoia manifesto 

através de abaixo-assinado. Quanto as reiteradas reclamações sobre a falta de 

instalação do aparelho de raixo-x admite não ter o que dizer em defesa, contudo, 

propõe enviar “convite” ao Secretário de Saúde para, pessoalmente, prestar 

esclarecimentos sobre o assunto perante o plenário desta Casa. 3º orador – vereador 

Louro desaconselha proposta de enviar “convite” ao Secretário de Saúde, já que, no seu 

entendimento, “notoriamente a autoridade municipal de saúde não tem autonomia 

funcional para resolver a instalação do aparelho de raio-x”, entretanto, recomenda 

reunião dos vereadores com o prefeito para tratar o assunto. Comunica ajuste de 

convênio entre Governo do Estado/Município, tendo como objeto recuperação da 

pavimentação da estrada de Santana, além de elogiar o andamento do serviço de 

melhoria da barragem “Maria da Luz”. Questiona a interdição da entrada principal do 

hospital municipal, mas, acredita seja para execução de serviços necessários à 

instalação do aparelho de raios-x e assinala o alto custo para consecução do serviço. Por 

fim, parabeniza o prefeito pelo empenho na busca incessante de obras e serviços 
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essenciais à população joanina. 4º orador – vereador Chico de Nhozinho assinala que 

antes de aceitar a doação do aparelho de raio-x o prefeito deveria avaliar se o 

município teria aporte financeiro para custear a instalação do equipamento e considera, 

pelas suas palavras, “um crime deixar abandonado um equipamento caro e de 

fundamental importância para os usuários do SUS, visto que atualmente se descolam 

para outros centros de saúde em busca de exames de imagem”. Recomenda ao chefe 

do Executivo, se for o caso, requerer junto a empresa Equatorial, concessionária de 

energia elétrica, a troca da rede elétrica de alimentação do hospital a fim de sustentar a 

suposta carga exigida pelo aparelho de raio-x, contudo, na sua percepção, “o entrave 

para instalar o equipamento não está na rede elétrica, mas, na má vontade política do 

prefeito”. Ressalta, novamente, que no final deste mês o equipamento de raio-x, embora 

novo, completará um ano de desuso e abandono no hospital e revigora ideia de forma 

sátira comemorar a data. Apoia aconselhamento de manifestação dos moradores da 

localidade Raposa por meio de abaixo-assinado e defende PL de sua autoria que trata 

do uso e implantação de “ECOPONTOS” no âmbito municipal para a entrega voluntária 

de resíduos recicláveis e para resíduos perigosos e especiais e conclui: “telejornal de 

alcance nacional divulgou reportagem mostrando os lixões a céu aberto da baixada 

maranhense com crianças catando materiais recicláveis”. 5º orador – vereador Renato 

Machado refuta justificativa do governo municipal de que a instalação do aparelho de 

raio-x depende de nova rede elétrica, porquanto, observa o orador, “o aparelho de raio-

x locado funciona perfeitamente dentro do hospital alimentado pela mesma rede 

elétrica”. Mais uma vez reclama à presidência da Mesa Diretora adotar providência para 

realizar requerida audiência pública para debater com representantes da CAEMA a 

deficiência no abastecimento de água potável na sede do município. Solicita também à 

Mesa Diretora envio de ofício à Superintendência do Banco do Brasil no Maranhão, 

solicitando informações acerca do prazo para retomada do atendimento aos clientes na 

agência local do Banco. No tocante a comentada exposição nacional dos lixões a céu 

aberto da baixada maranhense, responsabiliza o ex-governador Flávio Dino, uma vez 

que, lembra o orador, “prometeu, e não cumpriu, tirar o Maranhão da linha da pobreza”. 

Pequeno Expediente encerrado. ORDEM DO DIA aberta. Sem matéria na pauta. Ordem 

do Dia encerrada. GRANDE EXPEDIENTE aberto. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 

minutos, permitido apartes). Os oradores inscritos declinam da prerrogativa de uso da 

palavra neste Expediente da sessão. Grande Expediente encerrado. Nas considerações 

finais da sessão o senhor presidente agradece pelo comparecimento dos vereadores, 

dos colaboradores da Casa e do público presente. Sessão encerrada. Fica marcada 

sessão ordinária deliberativa para o mesmo local no dia e hora regimentalmente 

estabelecidos. Esta ata foi elaborada pela Secretaria Executiva da Casa com base na 

síntese dos atos da sessão e em documentos e/ou reprografias remetidas à Secretaria, 

sob a orientação do 1º Secretário da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à 

deliberação do plenário. Sala das Sessões da Câmara Municipal de São João Batista aos 

trinta e um dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte dois.  

 

Fui presente: 

 

Vereador Antonio José Pinto Dominici 

 

Vereador Carlos Celso Lindoso 

 

Vereador Carlos Renato Ferreira Machado 

 

Vereadora Claudiane Gomes Rodrigues 
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Vereador Francisco Pinto Santos 

 

Vereador Ivonaldo Sodré Pinto 

 

Vereador João Batista Penha Cutrim 

 

Vereador Jorge Luis Madeira Nunes 

 

Vereador Mário Diniz Serra Freire Júnior 

 

Vereador Tales Lima Pinheiro 


